



第五十七届会议

临时议程* 项目 67(j)

全面彻底裁军

裁军和发展之间的关系

秘书长的报告

增编**

从各国政府收到的资料

古巴

[原件：西班牙文]

[2002年7月9日]

古巴共和国政府按照大会第 56/24 E 号决议提交的意见

世界各地千万人民处于水深火热之中，由此可见在社会和经济发展方面，特别是在发展中国家内，还有许多工作要做。在千年首脑会议上，国际社会商定重要的减贫指标，目的是根除贫穷。因此，必须优先执行具体措施。将用于军事目的的资源转用于促进发展活动。

下列数字可以证明，为古巴人民的福祉和全面发展而努力是古巴过去 43 年的一贯目标：

- 小学入学率：100%

* A/57/150。

** 本增编所载资料是在提交主要报告后收到的。

- 中学入学率：99.7%
- 文盲率：0.2%
- 婴儿死亡率：每一千名活产 6.2 存活
- 590 名医生、743 名护士和每 100 000 名居民 630.6 张医院病床
- 出生时预期寿命：76 年。

上述和许多其它的成就是在历届美国政府对古巴持续不断的敌对和实际的战争行动中实现的。美国政府毫不犹豫地古巴采取各种行动，包括武装侵略、颠覆、恐怖主义行动和实施经济、贸易和金融封锁。

此种侵略性政策迫使我国把大量物质、财政和人力资源用捍卫我国的独立、主权和安全。否则这些资源可以完全用于社会和经济发展的方案。

古巴支持彻底消灭大规模毁灭性武器，并与大多数国家一样关注核裁军缺乏进展。由于这种情况，大量资源继续浪费于裁军，而不是用来造福人类。

古巴非常重视国际原子能机构（原子能机构）所起的作用，特别是按照其原子能机构章程的规定对国际合作和平利用原子能作出的具体贡献，古巴因此获益匪浅。

我国反对任何对原子能机构的合作方案作出规定的企图，因为这是违反原子能机构的目的、职能和创建原则。

古巴是《禁止细菌（生物）及毒素武器的发展生产和储存以及销毁这类武器的公约》（《生物武器公约》），和《关于禁止发展、生产、储存和使用化学武器以及销毁此种武器的公约》（《化学武器公约》）。在这些公约的框架内，古巴支持建立适当机制将资源转用于和平使用生物技术和化工业。

古巴反对缔约国违反有关国际法律文书关于国际合作和平利用的规定，对这些公约加以任意的、有针对性的限制利用平行的出口控制机制。

古巴既没有生物武器，也没有化学武器。生物技术工业和化工业所使用的资源都在国家社会经济和科技发展方案之下，符合一切现行国家和国际保障条款，保证其专门用于和平目的。

应提请注意的是，加强《生物武器公约》核查议定书的谈判进程于 2001 年中断。在谈判进程中，讨论了关于可能加强《公约》的提案，包括可以加强裁军和发展之间的关系的国际合作倡议。

在《化学武器公约》的框架内，古巴赞成建立一个机制，执行具体措施，以便在缔约国间促进社会和经济的发展。

就执行促进裁军和发展之间的关系的措施而言，《化学武器公约》可充作范例。古巴认为必须取得进一步进展，在《公约》的框架内扩大国际合作，不仅

是为了执行《公约》本身，而是为了更加强调国家化工业的发展。在裁减化学武器和军事能力转用于和平用途方面正在取得进展，分配给和平合作的资源数额可予增加。

古巴希望订于 2003 年举行的《化学武器公约》审议进程将提供机会，加强《公约》制度，特别是其关于国际合作和平利用化工业方面的主要规定。

同时，古巴感到遗憾的是，禁止化学武器组织内涉及总干事被撤职的种种事态发展，其所造成的气氛绝不利于适当执行其职务，而且可能破坏《公约》制度。古巴政府拒绝接受一个国际组织的政策和优先事项竟然可以由某一国家的单边利益支配。

如果《生物武器公约》和《化学武器公约》的目的全面彻底消灭核武器国际制度的建立受阻而不能充分实现，这种情况有悖于人类的福祉和各国人民的发展。

彻底核裁军可腾出大量资源，转用于在发展中国家，特别是在最不发达国家内推行有效方案，从而有助于执行研制低成本医药，打击艾滋病毒/艾滋病、疟疾和肺结核等严重流行病国际方案。每年因这些流行病而丧生的人比世界历史上最惨绝人寰的战争还要多。

联合国正在推行旨在防止、打击和消除小武器和轻武器各个方面的进程，可以此为适当框架，促进加强裁军和发展之间积极协同作用的措施。

联合国采取了实际行动，取得了积极的成果，对一些区域的居民带来了重大的惠益，有助于减轻引起冲突的成因和局势。

目前正在积极辩论导弹问题的各个方面。上述框架也提供机会，进一步推动国际合作和平利用导弹，

特别是以双重用途技术为基础的弹道导弹，和平利用弹道导弹与探讨和利用外层空间促进人类福祉密切相关。

古巴认为，关于在裁军和武器管制国际合作措施的讨论应充分考虑到每一个具体领域的经济和社会发展层面，经济和社会发展问题应与裁军和不扩散措施得到同等的优先重视。

目前投资于生产为屠杀而设计的新武器和改进现有武器的大量金钱中的一小部分，约 8390 亿美元，可用于消除人类目前面临的大部分可以治疗的疾病；实现国际社会制定的减贫目标；支助扫除饥饿和文盲的方案，甚至可用于支持全部注销目前妨碍南半球国家发展进程的外债的官方努力。

征收各类武器生产和国际转移税是可以采取的一项初步措施，以便将裁军措施腾出来的资金转用于发展。征税所得资源可存入一个由联合国控制的国际基金，古巴愿意在大会上讨论和立即通过任何此类倡议。

丹麦代表欧洲联盟提出的答复

[原件：英文]

[2002 年 7 月 11 日]

欧洲联盟就大会第 56/24 E 号决议提出的共同答复

在联合国大会第五十六届会议上，欧洲联盟成员国支持就题为“裁军和发展之间的关系”的第 56/24 E 号决议达成协商一致意见。该决议第 3 段请所有会员国向秘书长提交有关执行裁军和发展之间关系国际会议通过的行动纲领的意见和建议，以及任何其他意见和建议，以期在目前国际关系框架内实现行动纲领中的各项目标。欧洲联盟成员国仅就此提出下列共同答复。

欧洲联盟的中欧和东欧联系国、联系国塞浦路斯、马耳他和土耳其和参加欧洲经济区的欧洲自由贸易联盟（欧贸盟）成员国同意欧洲联盟成员国就第 56/24 E 号大会决议提出的下列共同答复。

欧洲联盟继续重视裁军和发展之间关系国际会议通过的行动纲领，并重申其对裁军和发展领域的承诺。欧洲联盟重申决心个别和集体地采取适当措施，以执行这些承诺。